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TM 6 B TM 6 BA

W 400 400

min-1 0-3000 0-3000

Ø mm 6.5 6.5

Kg 1.1 1.1
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Υποδείξεις εργασίας για δράπανα

- Να πιάνετε το μηχάνημα από τις μονωμένες επιφάνειες 
συγκράτησης όταν πρόκειται να διεξάγετε εργασίες κατά 
τις οποίες υπάρχει κίνδυνος το τοποθετημένο εργαλείο να
συναντήσει τυχόν μη ορατές ηλεκτροφόρες γραμμές ή το 
δικό του ηλεκτρικό καλώδιο. Η επαφή με μια υπό τάση 
ευρισκόμενη ηλεκτρική γραμμή μπορεί να θέσει μεταλλικά
τμήματα του μηχανήματος επίσης υπό τάση και να 
οδηγήσει έτσι σε ηλεκτροπληξία.

- Χρησιμοποιείτε κατάλληλες ανιχνευτικές συσκευές 
για να εντοπίσετε τυχόν μη ορα- τές τροφοδοτικές γρα 
μμές ή συμβουλευτεί- τε τη τοπική επιχείρη ση παροχής 
ενέργειας. Η επαφή με ηλεκτρικές γραμμές μπορεί να
οδηγήσει σε πυρκαγιά και ηλεκτροπληξία. Τυχόν βλάβη 
ενός αγωγού αερίου (γκαζιού) μπορεί να προκαλέσει 
έκρηξη. Το τρύπημα ενός υδροσωλήνα προκαλεί υλικές 
ζημιές.

- Διακόψτε αμέσως τη λειτουργία του ηλεκτρικού εργαλείου 
όταν μπλοκάρει το εργαλείο. Να υπολογίζετε πάντοτε με
υψηλές αντιδραστικές ροπές που μπορεί να προκαλέσουν 
κλότσημα. Το εργαλείο μπλοκάρει όταν:
– το ηλεκτρικό εργαλείο φορτωθεί
υπερβολικά ή
– το εργαλείο λοξεύσει μέσα στο υπό
κατεργασία τεμάχιο.

- Κρατάτε καλά το ηλεκτρικό εργαλείο. Όταν βιδώνετε 
ή λύνετε βίδες μπορεί να εμφανιστούν πρόσκαιρα 
αντιδραστικές ροπές (κλοτσήματα).

- Ασφαλίζετε το υπό κατεργασία τεμάχιο. Ένα υπό 
κατεργασία τεμάχι ο συγκρατιέται ασφαλέστερα με μια 
διάταξη σύσφιγξης ή με μια μέγγενη παρά με το χέρι σας.

- Διατηρείτε πάντα καθαρό το χώρο που εργάζεσθε. 
Μίγματα από διάφορα υλικά είναι ιδιαιτέρως επικίνδυνα. 
Σκόνη από ελαφρά μέταλλα μπορεί να αναφλεχθεί ή να 
εκραγεί.

- Πριν αποθέσετε το ηλεκτρικό εργαλείο περιμένετε πρώτα 
να σταματήσει εντελώς να κινείται. Το τοποθετημένο 
εργαλείο μπορεί να σφηνώσει και να οδηγήσει στην
απώλεια του ελέγχου του μηχανήματος.

- Μη χρησιμοποιήσετε το ηλεκτρικό εργαλείο όταν το 
ηλεκτρικό καλώδιό του είναι χαλασμένο. Μην αγγίξετε το 
χαλασμένο καλώδιο και βγάλτε το φις από την πρίζα όταν 
το καλώδιο υποστεί βλάβ η/χαλάσει κατά τη
διάρκεια της εργασίας σας. Τυχόν χαλασμένα καλώδια 
αυξάνουν τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.

Περιγραφή λειτουργίας

Διαβάστε όλες τις προειδοποιητικές υποδείξεις.      
Αμέλειες κατά την τήρηση των προειδοποιητικών 
υπο-δείξεων μπορεί να προκαλέσουν 
ηλεκτροπληξία, κίνδυνο πυρκαγιάς ή/και 
σοβαρούς τραυματισμούς.

Παρακαλούμε ανοίξτε τη διπλωμένη σελίδα με την 
απεικόνιση της συσκευής κι αφήστε την ανοιχτή όσο θα 
διαβάζετε τις οδηγίες χειρισμού.

Χρήση σύμφωνα με τον προορισμό

Το ηλεκτρικό εργαλείο προορίζεται για τo τρύπημα σε ξύλο 
και σε μέταλλα καθώς και σε κεραμικά και πλαστικά υλικά. 
Ηλεκτρικά εργαλεία με ηλεκτρον ική ρύθμιση και δεξιά-
αριστερή περιστροφή είναι επίσης κατάλληλα και
για βίδωμα.

Απεικονιζόμενα στοιχεία

Η απαρίθμηση των απεικονιζόμενων στοιχείων αναφέρεται 
στην απεικόνιση του ηλεκτρικού εργαλείου στη σελίδα 
γραφικών.

1 Ταχυτσόκ
2 Μπροστινό κέλυφος
3 Οπίσθιο κέλυφος
5 Πλήκτρο ακινητοποίησης διακόπτη ON/OFF
6 Διακόπτης ON/OFF
7 Διακόπτης αλλαγής φοράς περιστροφής

Συναρμολόγηση

Αντικατάσταση εξαρτήματος
- Βγάζετε το φις από την πρίζα πριν από
οποιαδήποτε εργασία στο ηλεκτρικό
εργαλείο.
- Φορέστε προστατευτικά γάντια για να
αντικαταστήσετε το εργαλείο. Το τσοκ
μπορεί να ζεσταθεί υπερβολικά όταν
εργάζεσθε συνεχώς και για πολύ χρόνο.

Ταχυτσόκ (βλέπε εικόνα A)

Συγκρατήστε το πίσω κέλυφος 3 του ταχυτσόκ 1
και γυρίστε το μπροστινό κέλυφος 2 με
κατεύθυνση OE , μέχρι να μπορέσετε να
τοποθετήσετε το εργαλείο.
Συγκρατήστε το πίσω κέλυφος 3 του ταχυτσόκ 1
και κλείστε με το χέρι το μπροστινό κέλυφος 2
γυρίζοντάς το γερά με κατεύθυνση � μέχρι να
ακούσετε ένα κλικ. Έτσι το τσοκ μανδαλώνει
αυτόματα.
Η μανδάλωση λύνεται πάλι όταν, για να
αφαιρέσετε το εργαλείο, γυρίστε το μπροστινό
κέλυφος 2 με αντίθετη φορά.

Εργαλεία βιδώματος (βλέπε εικόνα B)

Όταν χρησιμοποιείτε μύ τες βιδώματος (bits) 8 θα
πρέπει να χρησιμοποιείτε πάντοτε ένα φορέα
γενικής χρήσης 9. Να χρησιμοποιείτε πάντοτε
μύτες κατάλληλες για την κεφαλή της εκάστοτε
βίδας. 

Αντικατάσταση του τσοκ

Σε ηλεκτρικά εργαλεία χωρίς μανδάλωση
(ακινητοποίηση) του άξονα το τσοκ πρέπει να
αντικατασταθεί από ένα εξουσιοδοτημένο
συνεργείο για ηλεκτρικά εργαλεία της Stayer.

Το τσοκ πρέπει να σφιχτεί με ροπή
σύσφιγξης περίπου 31 –35 Nm.
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Αναρρόφηση σκόνης/ροκανιδιών

- Η σκόνη από ορισμένα υλικά. π.χ. από μολυβδούχες 
μπογιές, από μερικά είδη ξύλου, από ορυκτά υλικά και από 
μέταλλα μπορεί να είναι ανθυγιεινή. Η επαφή με τη σκόνη 
ή/και η εισπνοή της μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές
αντιδράσεις ή/και ασθένειες των αναπνευ-στικών οδών 
του χρήστη ή τυχόν παρευρισκο-μένων ατόμων.
Ορισμένα είδη σκόνης, π.χ. σκόνη από ξύλο βελανιδιάς 
ή οξιάς θεωρούνται σαν καρκινογόνα, ιδιαίτερα σε 
συνδυασμό με διάφορα συμπληρωματικά υλικά που 
χρησιμοποιούνται στην κατεργασία ξύλων (ενώσεις 
χρωμίου, ξυλοπροστατευτικά μέσα). Η κατεργασία 
αμιαντούχων υλικών επιτρέπεται μόνο σε ειδικά 
εκπαιδευμένα άτομα.
– Να φροντίζετε για τον καλό αερισμό του χώρου εργασίας.
– Σας συμβουλεύουμε να φοράτε μάσκες αναπνευστικής
προστασίας με φίλτρο κατηγορίας P2.

Να τηρείτε τις διατάξεις που ισχύουν στη χώρα σας για τα 
διάφορα υπό κατεργασία υλικά.

Λειτουργία

Εκκίνηση

- Δώστε προσοχή στην τάση δικτύου! Η τάση της 
ηλεκτρικής πηγής πρέπει να ταυτίζεται με την τάση 
που είναι αναγραμμένη στην πινακίδα κατασκευαστή 
του ηλεκτρικού εργαλείου. Ηλεκτρικά εργαλεία με 
χαρακτηριστική τάση 230 V λειτουργούν και
με τάση 220 V.

Ρύθμιση φοράς περιστροφής (βλέπε εικόνα C)

Με το διακόπτη αλλαγής φοράς περιστροφής 7 μπορείτε ν’ 
αλλάξετε τη φορά περιστροφής του ηλεκτρικού εργαλείου. 
Αυτό, όμως, δεν είναι δυ- νατό αν ο διακόπτης ΟΝ/OFF 6 
είναι πατημένος.
Δεξιόστροφη κίνηση: Για το τρύπημα και το βίδωμα 
βιδών πατήστε το διακόπτη αλλαγής φοράς περιστροφής 
7 τέρμα αριστερά.
Αριστερόστροφη κίνηση: Για να λύσετε ή να ξεβιδώσετε 
βίδες και παξιμάδια πατήστε το διακόπτη αλλαγής φοράς 
περιστροφής 7 τέρμα δεξιά.

Θέση σε λειτουργία κι εκτός λειτουργίας
Για να θέσετε σε λειτουργία το ηλεκτρικό εργαλείο πατήστε 
το διακόπτη ΟΝ/OFF 6 και κρατήστε τον πατημένο.

Για να ακινητοποιήσετε τον πατημένο διακόπτη ON/
OFF 6 πατήστε το πλήκτρο ακινητοποίησης 5. Αφήστε 
το διακόπτη ON/OFF 6 ελεύθερο για να θέσετε εκτός 
λειτουργίας το μηχάνημα ή, αν είναι ακινητοποιημένος 
με το πλήκτρο ακινητοποίησης 5, πατήστε σύντομα το 
διακόπτη ON/OFF 6 κι ακολούθως αφήστε τον ελεύθερο.
Ρύθμιση αριθμού στροφών
Μπορείτε να ρυθμίσετε ομαλά τον αριθμό στροφών 
του ευρισκόμενου σε λειτουργία ηλεκτρικού εργαλείου, 
ανάλογα με την πίεση που ασκείτε στο διακόπτη ON/
OFF 6. Ελαφριά πίεση του διακόπτη ON/OFF 6 έχει σαν 
αποτέλεσμα χαμηλό αριθμό στροφών. Ο αριθμός
στροφών αυξάνει ανάλογα με την αύξηση της
πίεσης.

Υποδείξεις εργασίας

- Να βάζετε το ηλεκτρικό εργαλείο επάνω στη βίδα/το     
παξιμάδι μόνο όταν αυτό βρίσκεται εκτός λειτουργίας. 
Περιστρεφόμενα εργα- λεία μπορεί να γλιστρήσουν.

Για να τρυπήσετε σε μέταλλα χρησιμοποιείτε πάντοτε 
άψογα, κοφτερά τρυπάνια HSS (HSS=ταχυχάλυβας 
υψηλής απόδοσης). Το πρόγραμμα εξαρτημάτων της Sta-
yer εξασφαλίζει την απαραίτητη υψηλή ποιότητα.

Συντήρηση και Service

Συντήρηση και καθαρισμός
- Βγάζετε το φις από την πρίζα πριν από οποιαδήποτε 
εργασία στο ηλεκτρικό εργαλείο.
- Διατηρείτε το ηλεκτρικό εργαλείο και τις σχισμές 
αερισμού καθαρές για να μπορείτε να εργάζεσθε καλά 
και ασφαλώς.
Μια τυχόν αναγκαία αντικατάσταση του ηλεκτρικού 
καλωδίου πρέπει να διεξαχθεί από την Stayer ή από ένα 
εξουσιοδοτημένο κατάστημα Service της Stayer, για να 
αποφευχθεί έτσι κάθε διακινδύνευση της ασφάλειας.
Αν παρ’ όλες τις επιμελημένες μεθόδους κατα- σκευής 
κι ελέγχου το ηλεκτρικό εργαλείο σταματήσει κάποτε να 
λειτουργεί, τότε η επισκευή του πρέπει να ανατεθεί σ’ ένα 
εξουσιοδοτημένο συνεργείο για ηλεκτρικά εργαλεία της 
Stayer.

πολιτική σήμανση

  ισχύς

           ταχύτητα περιστροφής

    Ø    Τσοκ  Χωρητικότητα

   βάρος

Αυτά τα δεδομένα είναι έγκυρα για ονομαστικές τάσεις [U] 
του 230/240 V ~ 50/60 Hz -. 110/120 V ~ 60 Hz Οι τιμές 
μπορεί να διαφέρουν εάν η τάση είναι χαμηλότερη, και 
ειδικά μοντέλα για συγκεκριμένες χώρες. Δώστε προσοχή 
σε αριθμό άρθρου στην πινακίδα τύπου της συσκευής, 
όπως εμπορικές ονομασίες των διαφόρων μηχανών 
μπορεί να διαφέρουν.

Απόσυρση

Τα ηλεκτρικά εργαλεία, τα εξαρτήματα και οι
συσκευασίες πρέπει να ανακυκλώνονται με
τρόπο φιλικό προς το περιβάλλον.
Μόνο για χώρες της ΕΕ:

Μην ρίχνετε τα ηλεκτρικά εργαλεία
στα απορρίμματα του σπιτιού σας!
Σύμφωνα με την Κοινοτική Οδηγία
2002/96/EΚ σχετικά με τις παλαιές
ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές
συσκευές και τη μεταφορά της

οδηγίας αυτής σε εθνικό δίκαιο δεν είναι πλέον
υποχρεωτικό τα άχρηστα ηλεκτρικά εργαλεία να
συλλέγονται ξεχωριστά για να ανακυκλωθούν με
τρόπο φιλικό προς το περιβάλλον.
Τηρούμε το δικαίωμα αλλαγών.
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Θορύβου και κραδασμών

θορύβου καθορίζεται σύμφωνα με το πρότυπο EN 60745.

Το τυπικό επίπεδο ηχητικής συσκευής πίεσης, καθορίζεται 
με φίλτρο Α, ανέρχεται σε: Στάθμη ηχητικής πίεσης 88 dB 
(A)? στάθμη ηχητικής ισχύος 99 dB (A). Ανοχή Κ = 3 dB.

Φορέσει τα προστατευτικά ακοής!

Σύνολο ταλαντώσεων (διανυσματικό άθροισμα τριών 
κατευθύνσεων) καθορίζεται σύμφωνα με το πρότυπο EN 
60745: Λείανση αχ γύψο τοίχο = 4 m / s2, K = 1,5 m / s2.

Το επίπεδο κραδασμών δίνονται σε αυτές τις οδηγίες έχει 
καθοριστεί από την διαδικασία μέτρησης που ορίζεται στο 
πρότυπο EN 60745 και μπορεί να χρησιμεύσει ως βάση 
για τη σύγκριση με άλλα ηλεκτρικά εργαλεία. Είναι επίσης 
κατάλληλο για προσωρινή εκτίμηση του επιπέδου της 
έκθεσης από τους κραδασμούς. Το επίπεδο κραδασμών 
υποδεικνύεται έχει καθοριστεί για τις κύριες εφαρμογές 
του εργαλείου. Ως εκ τούτου, το επίπεδο δόνησης μπορεί 
να είναι διαφορετική, εάν το εργαλείο χρησιμοποιείται 
για διάφορες εφαρμογές, με διαφορετική ωφέλιμη, ή εάν 
η διατήρηση της ήταν φτωχή. Αυτό μπορεί να αυξήσει 
σημαντικά το επίπεδο έκθεσης επί του συνολικού χρόνου 
εργασίας.

Να προσδιοριστεί με ακρίβεια το επίπεδο της έκθεσης 
από τη δόνηση θα πρέπει επίσης να εξετάσει εκείνους 
τους χρόνους όταν το εργαλείο είναι απενεργοποιημένο ή 
όταν βρίσκεται σε λειτουργία, αλλά στην πραγματικότητα 
δεν κάνουν. Αυτό μπορεί να μειώσει σημαντικά το επίπεδο 
έκθεσης επί του συνολικού χρόνου εργασίας. Συνδέστε 
πρόσθετα μέτρα ασφαλείας για την προστασία του χρήστη 
από τις επιπτώσεις των δονήσεων, όπως: συντήρηση του 
ηλεκτρικού εργαλείου και των εξαρτημάτων, να κρατήσει 
τα χέρια ζεστά, οργάνωση των προτύπων εργασίας.

Δήλωση συμβατότητας

Δηλώνουμε υπευθύνως ότι το προϊόν που περι-
γράφεται στα «Τεχνικά χαρακτηριστικά» εκπλη-
ρώνει τους εξής κανονισμούς ή κατασκευαστικές
συστάσεις:
EN 60745-1, EN 60745-2-1, EN 55014-1, EN
55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3
σύμφωνα με τις διατάξεις των οδηγιών
2006/42/EC, 2014/30/EU.

5, Ιανουαρίου, 2017

Ramiro de la Fuente
Διευθύνων Σύμβουλος
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